
Indica la risposta corretta 

1. Rientrano tra i costi del lavoro dipendente: 
o il trattamento di fine rapporto maturano nell’anno 
o gli oneri sociali a carico dell’impresa 
o le competenze pagate agli amministratori in proporzione all’utile 
o le parcelle pagate ai consulenti esterni 

2. Se l’impresa ottiene un prestito da terzi, gli interessi pagati rientrano tra i costi: 
o per godimento beni di terzi 
o fiscali 
o finanziari 
o straordinari 

3. Sono proventi vari: 
o gli interessi attivi bancari   
o fitti attivi 
o i dividendi su partecipazione 
o le provvigioni passive 

4. Sono costi per servizi: 
o i costi per energia elettrica 
o salari e stipendi corrisposti ai dipendenti 
o gli interessi passivi a favore dei fornitori 
o i canoni di leasing 
o fitti attivi 
o i costi di pubblicità 

5. Hanno natura commerciale: 
o o debiti verso fornitori di merci 
o i debiti verso soci per utili da distribuire 
o i debiti verso banche pre prestiti da rimborsare 
o i debiti verso fornitori di servizi 

6. Provocano variazioni nelle disponibilità liquide: 
o i prestiti ottenuti da terzi 
o le vendite con regolamento dilazionato 
o gli apporti in natura dei proprietari 
o l’estinzione dei debiti di regolamento 
o gli acquisti con regolamento differito 
o le vendite con regolamento immediato 

7. Originano costi pluriennali 
o gli acquisti di materie di consumo 
o l’acquisto di un macchinario 
o i disinvestimenti in immobilizzazioni tecniche 
o il pagamento di canoni di leasing 
o il sostenimento di costi di impianto 
o le vendite con regolamento immediato 

8. i ratei passivi rilevano: 



o quote di ricavi di competenza dell’esercizio futuro non ancora maturati 
o quote di costi di competenza dell’esercizio futuro non ancora maturati 
o quote di costi di competenza dell’esercizio già maturati ma non ancora liquidati 
o quote di ricavi di competenza dell’esercizio, maturati ma non ancora liquidati 


